

传承红色基因

菏泽市开发区八一路小学五·一班

弘扬革命精神

张璐

纵有千古，横有八荒，中国红色故事丰富多彩；华夏泱泱，不忘初心，方得始终。我们应继续传承红色基因，弘扬革命精神，坚守信仰，谱写精彩华章。

1921年，中国共产党正式成立。回首过往，红船精神、井冈山精神、长征精神、延安精神、西柏坡精神……我们党百年光辉历史里镌刻的红色基因熠熠生辉。钱学森、邓稼先、袁隆平等科学家，雷锋、焦裕禄、孔繁森等优秀共产党人，用实际行动彰显了对党忠诚、为民造福的党员本色。学习党史就是谨记党的优良传统，自觉续写使命担当；学习党史就是汲取应对风险、迎接挑战的智慧和力量；学习党史就是传承红色基因，弘扬革命精神。

红色“大杨湖”

牡丹区双河小学三·三班

郭羽墨

家乡菏泽是著名的革命老区，具有优良的革命传统。在这片火热的大地上，英雄的菏泽儿女以不屈不挠的斗争，为中华民族的独立和解放事业立下了不朽的功勋。今天我要讲的故事是：菏泽远近闻名的红色村——大杨湖村。

1946年9月，在菏泽市牡丹区大黄集镇周边打响了一次战役，该战役以大杨湖村为中心，被称为“大杨湖战役”，又称为“定陶战役”。战斗打响前，村里的老幼妇孺都撤离了，年轻精干的村民留了下来支援战斗，很多人英勇牺牲了。

据村里杜仲堂老人回忆，

(小记者编号:070267)

1946年他才10岁，对发生在村里的那场惨烈战斗至今仍记忆犹新。“那时候年龄小，国民党第三师刚刚走到西南方向的白茅村（今曹县庄寨镇），村里的武工队就提醒村民赶紧撤离。我们全家四口人带着行囊和粮食一起躲到了旁边的吴桥村。当时，炮声一直持续了三天三夜，只听见大炮响，听不见枪声，因为枪声太多，声音连起来就像刮风一样。”

等村民回村时，战斗已结束两天，房子全都毁了，到处是一片废墟，树也都被国民党砍了，鸡鸭都被吃了。在这次战役中，解放军牺牲了2800多人，击毙、俘虏了敌军17000余人，整

书记，帮村里引进先进种植技术，教村民做电商。村里贫困户顺利脱贫，村集体经济收入翻倍。我们满怀对美好生活的向往，像石榴籽一样紧紧相拥在一起，手足相亲。最终，我们打赢了脱贫攻坚战。这不正是对红色故事的最好诠释吗？

一个国家多一些为民族利益而忠诚守望的人，国家才有希望。在中国共产党的正确领导下，我们战疫情、抓脱贫，创造了人类历史上一个又一个“中国奇迹”。我们都是追梦人，在路上，我们会一如既往发扬为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛的“三牛精神”，传承红色基因，弘扬革命精神，不忘初心，砥砺前行！

(指导老师 隋继红)

小海娃激励着我

牡丹区第二小学一·二班

魏士峻

(小记者编号:js04036)

我是一名少先队员。戴上红领巾的那一天，老师告诉我：这是红旗的一角，是用烈士的鲜血染成的；也是在那一天，我听到了小海娃的故事。

12岁的小海娃利用放羊的

机会，监视敌人，帮八路军送信。一次送信时，他遇到了鬼子。机智的他把信拴在了羊尾巴上，骗过了敌人。后来，他好不容易找个机会逃出来，还被鬼子开枪打中了手，但他依然

忍着疼痛，把信交给了八路军的连长。

听了他的故事，我想，作为少先队员的我更要珍惜现在的幸福生活，好好学习，天天向上。

(指导老师 张玲)

小英雄萝卜头

菏泽市中华西路小学二·六班

郭婉婷

(小记者编号:02098)

在上学的路上，我看见马路两边的路灯上都挂着五星红旗，就告诉妈妈。妈妈看着五星红旗，语重心长地给我讲了一个故事。

在解放战争中，有一个像我这么大年龄的小英雄，在他8个月大的时候，爸爸妈妈都被国民党逮捕，他也被带进了监狱。牢房里每天都像夜晚一样，没有阳光，又湿又潮，而且

经常吃不上饭，他七八岁了却只有四五岁孩子那么高，成了一个头大、身子细瘦、像胡萝卜那样的孩子，人们都疼爱地叫他小萝卜头。

由于年龄很小，敌人对他的看管不是很严，他经常在牢房之间传递信息和秘密情报。但就在革命马上胜利的时候，只有9岁的小萝卜头被敌人残忍地杀害了。

(指导老师 程亭)

让红色岁月永放光彩

单县实验小学二·四班

高潞瑶

(小记者编号:SX10024)

今年是建党100周年。从1921年至2021年，老师说中国共产党是从一艘红色游船上开始起航，乘风破浪、一路而来的。在航行的道路上，有很多的战士为了保家卫国而壮烈牺牲。

这让我想起了小英雄王二小的故事：有一天，王二小在山坡上放牛，远方来了一支队伍，王二小仔细一看，是鬼

子，心里顿时怕了起来。但鬼子离他越来越近，还开口问道：“小孩，你知道红军在哪里吗？”王二小心里很害怕，他听说过日本人的凶残，知道自己跑不掉了，就鼓起勇气回答：“知道啊！”说完，就把鬼子带到了红军的包围圈里。

这时，四面八方响起了枪声，鬼子知道王二小骗了他们，就残忍地把他杀害了。当然，

致敬英雄！

我爱我的国

单县单州小学四·四班 毛莺霓 (小记者编号:sx08129)

祖国如母亲般哺育着我们成长，在那鲜艳的红旗下，歌唱美丽的祖国，从此走向繁荣富强。

爱国是对祖国的忠诚与热爱，爱国是文天祥的名句“人生自古谁无死，留取丹心照汗青”。爱国的内容十分广泛，热爱祖国山河。黄河母亲是伟大慈祥的，历经沧桑却依然不受沙石阻碍，一直冲，冲向前方，因为她的子孙在哭喊。热爱祖国民族历史，关心祖国命运，这些都是爱国主义精神的表现。在五千年的发展历程中，中华民族铸就了以爱国主义为核心的伟大民族精神。

动荡的岁月与激烈的战斗连

绵成一曲激荡人心的军歌。每当重温起这段令人心潮澎湃的旋律，我便会联想起那些战争岁月，无数革命前辈冲锋陷阵，和敌人英勇作战，许多战士献出了自己年轻宝贵的生命，他们用自己的青春谱写了

一首激昂的歌。在历史车轮的碾动下，他们似乎悄然隐退了——不！我分明看到他们的灵魂和精神正在五星红旗下熠熠生辉。

“少年强则国强”，这一句话反映了祖国的未来在我们这些孩子身上。所以，作为祖国的花朵，我们一定要把爱国之志化作报国之行。让我们为中华民族的富强而发奋读书！



红心向党

单县实验小学二·四班 高潞瑶(小记者编号:SX10024) 作

我的外祖父李万一

郓城县公明小学三·六班 陈怡璇

(小记者编号:YC020731)

今天我给大家讲一个发生在我身边的红色故事，故事的主人公叫李海鹏。1948年，25岁的李海鹏是郓城县师范学校的一位教书先生，他积极响应中国共产党关于参军的号召，从此脱下长衫、走下讲台，拿起步枪、走上战场。

他先后参加过历史上三大战役中的淮海战役、渡江战役，1951年，李海鹏又加入抗美援朝的队伍，成为第一批抵达朝鲜的志愿军，浴血奋战，九死一生。入朝作战至1954年，回国复员后，团长曾开玩笑地给他起过一个外号，叫做李万一！因为在抗美援朝的时候，一万个战友中就活下了他一个人，而他从不向别人提起曾经的赫赫战功，还说能活着回来已是万幸——有千千万万的战友没能活着回来，我有什么资格炫耀？

但是活着回来的李海鹏已是伤痕累累，常年野外作战让他积累了一身的病痛，他曾经六天六夜滴

水未进，后来又在一次手术中切除了3/4的胃，49岁便英年早逝，留给了家人无尽的悲痛！

在他的家里，收藏着三枚军功章，也是被家人倍加珍视的传家宝，既承载着一段岁月，又是革命先辈们光荣历史的见证。

李海鹏目睹过侵略者的惨无人道，也经历过战友的失去，他在临终前表示，希望后辈继承老一辈革命同志的意志，为实现中华民族的伟大复兴而努力奋斗！

如果你问我为什么知道李海鹏那么多的事情，那么我会骄傲地告诉你，他是我的外祖父！每当想起外祖父，我都告诉自己，长大以后要像外祖父一样，拥有坚贞不屈，无所畏惧，不向困难低头，永不放弃，积极进取的革命精神。我相信，中国成为富强民主文明和谐的社会主义现代化国家的目标，一定能实现！中华民族伟大复兴的梦想，一定能实现！

颂黄继光

单县实验小学四·六班 周欣泽 (小记者编号:SX10434)

革命烈士黄继光，热爱祖国放光芒。

朝鲜战场勇杀敌，不屈不饶不投降。

决战之处上甘岭，奋勇向前不迷茫。

不怕牺牲堵枪口，祖国人民齐赞扬！

(指导老师 揭念梅)